

# НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

## РОССИЯ

**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛ.** 1 августа вещание "Радио Дача" началось в г. Михайловке. Частота вещания радиостанции — 100 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/8216.html> (21.08.21)).

**ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ.** Православная радиостанция "Радио Вера" начала работу 16 августа в г. Чите на частоте 87,6 МГц (источник — URL: [https://vk.com/radio\\_vera?w=wall-51326921\\_25053](https://vk.com/radio_vera?w=wall-51326921_25053) (21.08.21)).

**КАЛУЖСКАЯ ОБЛ.** Региональная радиостанция "Соль FM" появилась в эфире в г. Людиново на частоте 100,5 МГц (источник — URL: <https://vcfm.ru/forum/viewtopic.php?f=5&t=2190&view=unread> (21.08.21)).

**КОСТРОМСКАЯ ОБЛ.** С 1 августа в г. Шарья на частоте 87,5 МГц началось тестовое вещание радиостанции "Маруся ФМ" (источник — URL: [https://vk.com/radio\\_marusyafm](https://vk.com/radio_marusyafm) (21.08.21)).

**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.** Радиостанция "Новое Радио" начала вещание в г. Сочи на частоте 104,8 МГц, а в Лазаревском — на частоте 102,3 МГц. Топовые песни самых актуальных исполнителей стали лучшим саундтреком курортного сезона.

Черноморская столица России стала 170-м городом стациональной вещательной сети "Нового Радио", которая за год выросла сразу на 30 населённых пунктов.

Филиал "Европейской медиагруппы" (ЕМГ) в г. Сочи основан в 2008 г. Помимо "Нового Радио", в него входят другие популярные станции радиохолдинга России — "Европа Плюс" (104,4 МГц — в Сочи), "Ретро FM" (107,9 МГц — в Сочи) и "STUDIO 21" (104,1 МГц — на горнолыжном курорте "Красная Поляна") (источник — URL: <https://emg.fm/news/791> (21.08.21)).

С 1 августа заработал передатчик, установленный в Тбилисском районе на частоте 91,5 МГц. Жители Тбилисского, Кавказского, Тихорецкого, Усть-Лабинского, Выселковского, Гулькевичского и ряда других районов получили возможность слушать программы "Радио России" и ГТРК "Кубань" (источник — URL: <https://www.kubantv.ru/obshhestvo/radio-rossii-rasshirjaet-veshhanie-v-fm-diapazone-na-kubani/> (21.08.21)).

**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** 12 августа филиал РТРС "Красноярский КРТПЦ" начал трансляцию радиостанции "Вести FM" на частоте 90,3 МГц и радиостанции "Маяк" на частоте 87,5 МГц в г. Норильске.

В Красноярском крае сеть трансляции государственных радиостанций включает в себя 83 передатчика радиоканала "Радио России", два передатчи-

ка радиостанции "Маяк" и два "Вести FM" (источник — URL: <https://krasnoyarsk.rtrs.ru/prof/rtrs-region/newspaper/filial-rtrs-krasnoyarskiy-krtpcs-nachinaet-translyatsiyu-radio-vesti-fm-i-mayak-v-norilske/> (21.08.21)).

**МОСКОВСКАЯ ОБЛ.** 1 августа к сети вещания радиостанции "Love Radio" присоединился г. Дубна. Частота вещания радиостанции в регионе — 106,4 МГц (источник — URL: <http://www.krutoymedia.ru/news/8214.html> (21.08.21)).

**НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛ.** Филиал РТРС "Нижегородский ОРТПЦ" начал трансляцию радиостанций "Вести FM" и "Маяк" на радиотелевизионной станции (РТС) "Арзамас" 1 августа. Радиостанция "Вести FM" в эфире — на частоте 101,7 МГц. Сигнал радиостанции смогут принимать более 165 тыс. человек — жители Арзамаса и близлежащих населённых пунктов в радиусе до 33 км.

Поймать сигнал радиостанции "Маяк" можно на частоте 91,6 МГц. Станция доступна в радиусе до 43 км от пункта вещания. Настроиться на неё могут более 210 тыс. человек.

Региональная сеть трансляции "Радио России" на данный момент насчитывает восемь передатчиков, работающих на РТС "Нижний Новгород", "Арзамас", "Ковернино", "Лукоянов", "Павлово", "Саров", "Шахунья" и "Белогорка" (г. о. Воротынский) с охватом более 80 % жителей региона. В ближайшее время планируется перевод вещания "Радио России" в диапазон 87,5...108 МГц в г. Выксе, пгт Красные Баки и г. Сергаче (источник — URL: <http://www.nortpc.ru/news/2397> (21.08.21)).

**НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛ.** На официальном сайте радиостанции "FM Горный" (<http://toguchin.ru/>) появилась новость о прекращении работы станции с 1 августа 2021 г. На момент подготовки материала вещание на частоте 101,6 МГц отсутствует. На интернет-потоке <http://toguchin.ru:8000/stream> вещание пока идёт.

**ПРИМОРСКИЙ КРАЙ.** Филиал РТРС "Приморский КРТПЦ" начал трансляцию "Радио России" с телевизионной передающей станции в с. Новожатково Михайловского района. Вещание этого радиоканала на частоте 70,64 МГц прекращено.

Трансляция "Радио России" ведётся на частоте 104,9 МГц. Передатчик — мощностью 2 кВт, радиостанция транслируется со вставками региональных программ ГТРК "Владивосток" ("Приморское радио") (источник — URL: <https://vladivostok.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-fm-translyatsiyu-radio-rossii-v-so-stantsii-v-s-novozhatkovo/> (21.08.21)).

**РЯЗАНСКАЯ ОБЛ.** 1 августа радиостанция "ТКР FM" начала вещание в Кадомском, Пронском, Сараевском, Сасовском и Каимовском районах обла-

сти. Вещание началось на частоте 102,4 МГц.

Радиостанция "ТКР FM" — новый проект ГАУ ОГТРК "Край Рязанский". Станция вещает на частоте 93,2 МГц в г. Рязани, на частоте 103 МГц — в г. Рязске, на частоте 107,5 МГц — в Шилловском районе, на частоте 104,1 МГц — в Милославском районе, на частоте 99,3 МГц — в посёлке Кадом, на частоте 102,4 МГц — в г. Касимове, на частоте 99,3 МГц — в г. Пронске, на частоте 100,4 МГц — в пгт Сарай, на частоте 104,5 МГц — в г. Сасове.

Каждый час в эфире звучат последние федеральные и региональные новости. В музыкальных программах преобладают российские исполнители (источник — URL: <https://rg62.info/2021/08/01/radiostancziya-tkr-fm-nachala-veshhanie-eshhyo-v-pyatirajonah-ryazanskoj-oblasti/> (21.08.21)).

В планах развития радиостанции "ТКР FM" запуск вещания ещё в восьми населённых пунктах Рязанской области.

**САРАТОВСКАЯ ОБЛ.** Со 2 августа новостные и тематические программы, а также рекламные блоки, подготовленные Саратовской ГТРК, можно услышать на частотах "Радио России":

— в г. Александровом Гае — на частоте 103,5 МГц;

— в г. Балаково — на частоте 100,4 МГц;

— в г. Балашове — на частоте 98,7 МГц;

— в г. Ершове — на частоте 102,2 МГц;

— в с. Перелюб — на частоте 104,1 МГц;

— в г. Саратове — на частоте 99 МГц;

— в г. Ртищеве — на частоте 101,5 МГц;

— в г. Хвалынске — на частоте 105,3 кГц;

— в г. Пугачёве — на частоте 104,5 МГц.

Радиостанция "Маяк" вещает в г. Балаково на частоте 101,3 МГц, в г. Саратове — на частоте 97,6 МГц.

Радиостанция "Вести FM" вещает в г. Саратове на частоте 100,2 МГц, в г. Балаково — на частоте 102,8 МГц (источник — URL: <https://gtrk-saratov.ru/radio-rossii-mayak-i-vesti-fm-perehodyat-na-fm-diapazon-y-2/> (21.08.21)).

**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ.** 16 августа филиал РТРС "Свердловский ОРТПЦ" начал трансляцию радиостанций "Радио России" в пгт Тугулым и "Вести FM" в г. Первоуральске.

Трансляция "Радио России" в пгт Тугулым ведётся на частоте 95,5 МГц ежедневно с 05.00 до 01.00 (время местное). Передатчик — мощностью 0,1 кВт, высота подвеса передающей антенны — 71 м.

Трансляция "Вести FM" в Первоуральске идёт на частоте 88 МГц. Вещание ведётся из г. Волчиха. Мощность передатчика — 1 кВт. Высота подвеса антенны — 70 м (источник — URL: <https://ekburg.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachal-fm-translyatsiyu-radiostantsiy-radio-rossii-v-tugulymei-vesti-fm-v-pervouralske/> (21.08.21)).

**СМОЛЕНСКАЯ ОБЛ.** 9 августа филиал РТРС "Смоленский ОРТПЦ" осуществил переход трансляции радиостанции "Радио России" в г. Рославле на частоту 101,8 МГц. Радиостанция доступна для жителей населённых пунктов Рославльского, Ершичского, Шумячского, Хиславичского и Починковского районов Смоленской области. Мощность передатчика в Рославле — 1 кВт, высота подвеса передающей антенны — 200 м.

В ближайший год ещё на трёх антенно-мачтовых сооружениях будет размещено оборудование для трансляции радиостанций "Радио России", "Маяк" и "Вести FM" (источник — URL: <https://ropravda.ru/2021/08/7334/> (21.08.21)).

**ТЮМЕНСКАЯ ОБЛ.** 1 мая в полночь филиал РТРС "Урало-Сибирский РЦ" приступил к трансляции радиостанции "Радио России" в с. Юргинское и в с. Большое Сорокино Тюменской области на частотах 103 МГц и 101,5 МГц соответственно.

Передатчики — мощностью 100 Вт. Запуск оставшихся девяти объектов запланирован на этот год, юбилейный для РТРС, в августе предприятию исполнилось 20 лет (источник — URL: <https://tyumen.rtrs.ru/tv/analog/ko-dnyu-radio-rtrs-nachal-fm-translyatsiyu-radio-rossii-v-dvukh-rayonakh-tyumenskoy-oblasti/> (21.08.21)).

В г. Тюмени появилась новая радиостанция с "сибирским характером". С 9 августа "Радио Сибирь" можно найти на 92,8 МГц. В планах на новый сезон — обновить линейку эфирных программ, запустить местное утреннее шоу, а также появиться в пространстве города в рамках крупных событий и городских мероприятий.

На новой радиостанции можно услышать не только самые актуальные новости, но и сводки дорожной ситуации и прогноз погоды (источник — URL: <https://news.megatyumen.ru/posts/v-tyumeni-poyavilas-novaya-molodezhnaya-radiostantsiya/> (21.08.21)).

**ХАКАСИЯ.** Последние новости, дискуссии и развлекательные программы

станут ещё доступнее для жителей Хакасии. На новых частотах 12 августа торжественно запущено вещание радиостанций "Вести FM" и "Маяк". Легендарный "Маяк" и вовсе станет площадкой для врезки местных новостей, до десяти выпусков ежедневно. Радиостанция "Вести FM" доступна на частоте 95,6 МГц, а радиостанция "Маяк" — на частоте 92,9 МГц (источник — URL: <https://www.vesti-hakasia.pf/news/14453-zhitelyam-hakasiipodarili-eshtio-dva-istochnika-mestnoy-informatsii/> (21.08.21)).

**ХАНТЫ-МАНСКИЙ АО.** 30 июля "Урало-Сибирский региональный центр РТРС" начал трансляцию радиостанции "Вести FM" в г. Нижневартовске на частоте 106,9 МГц. На радиотелевизионной станции РТРС в Нижневартовске установлен передатчик мощностью 1 кВт (источник — URL: <https://hmao.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachinaet-translyatsiyu-radiostantsii-vesti-fm-v-nizhnevartovske/> (21.08.21)).

**ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛ.** Запланирована модернизация радиовещательных антенн на ОРТПЦ в г. Челябинске. На первом этапе (2021 г.) монтируется одна антенна, на втором этапе (2022 г.) — вторая антенна. В итоге сигналы всех УКВ-станций будут сложены на два новых антенно-фидерных устройства (источник — URL: [https://vk.com/chelradiotv?w=wall-18520524\\_36080](https://vk.com/chelradiotv?w=wall-18520524_36080) (21.08.21)).

С 16 августа в эфире г. Кыштым появилась радиостанция "L-радио" на частоте 87,8 МГц (источник — URL: [https://vk.com/chelradiotv?w=wall-18520524\\_36149](https://vk.com/chelradiotv?w=wall-18520524_36149) (21.08.21)).

**ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АО.** С 7 августа "Урало-Сибирский региональный центр РТРС" начинает трансляцию радиостанции "Вести FM" сразу в двух городах Ямало-Ненецкого автономного округа — в Новом Уренгое и Ноябрьске.

На радиотелевизионных станциях РТРС в Новом Уренгое и Ноябрьске уже установлены передатчики мощностью 1 кВт, вещание будет осуществляться ежедневно в круглосуточном режиме. В Новом Уренгое — на частоте 107,5 МГц, в Ноябрьске — на частоте 105,8 МГц

(источник — URL: <https://yanao.rtrs.ru/tv/analog/rtrs-nachinaet-translyatsiyu-radiostantsii-vesti-fm-v-novom-urengoe-i-noyabrskoe/> (21.08.21)).

Сеть вещания радиостанции "Искатель" продолжает расширяться, и с середины августа её передачи можно слушать в г. Салехарде.

Салехард — главный город Ямало-Ненецкого автономного округа, расположенный на правом берегу Оби, в 180-ти километрах выше начала Обской губы, "Искатель" можно слушать там на частоте 92,7 МГц (источник — URL: <https://radioiskatel.ru/all-news/radio-iskatel-v-salexarde-nachastote-927-fm/> (21.08.21)).

## ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

**МОЛДАВИЯ.** Радиостанция танцевальной музыки "Рекорд", помимо Кишинёва, начала вещание с 3 августа также в г. Бельцы. Частота вещания — 101,5 МГц. Список городов вещания радиостанции: <https://radiorecord.ru/cities> (источник — URL: [https://vk.com/record?w=wall-1959\\_7710674](https://vk.com/record?w=wall-1959_7710674) (21.08.21)).

**ПРИДНЕСТРОВЬЕ.** В Приднестровье 29 июля вышло в эфир радио "Вера". Это московская сеть станций, которая насчитывает 80 точек по всей России, а также в Крыму, Донцке и Кишинёве. Теперь послушать эту радиостанцию можно будет в городах Тирасполе, Бендеры и Слободзея на частоте 88,3 МГц.

Офис радиостанции в Приднестровье находится в Вознесенском Ново-Нямецком монастыре. Здесь уже установили антенну и оборудовали помещение, откуда сотрудники радиостанции будут вещать при участии отцов епархии.

Как рассказал Архиепископ Тираспольский и Дубоссарский Савва, радиопередачи будут выходить на трёх официальных языках: русском, молдавском и украинском (источник — URL: <https://novostipmr.com/ru/news/21-07-29/v-pridnestrove-sostoyalos-otkrytie-radio-vera/> (21.08.21)).

*Хорошего приёма и 73!*